
3.16 On doit avoir
−−−−→

AB = 2
−−−−→

BC, c’est-à-dire :




(−1)− (λ)
(7 + 2µ)− (−2 + 3 λ)

(3− µ)− (1)



 = 2





(ν)− (−1)
(4)− (7 + 2µ)

(3− 2 ν)− (3− µ)









−λ− 1
−3 λ+ 2µ+ 9

−µ+ 2



 =





2 ν + 2
−4µ− 6
2µ− 4 ν











−λ − 2 ν = 3 ·(−3)
−3 λ + 6µ = −15 ·1

− 3µ + 4 ν = −2






−λ − 2 ν = 3
6µ + 6 ν = −24 : 6 : 2

− 3µ + 4 ν = −2 ·1






−λ − 2 ν = 3
µ + ν = −4

7 ν = −14 : 7






−λ − 2 ν = 3 ·(−1)
µ + ν = −4 ·1

ν = −2 ·(−2) ·(−1)






λ = 1
µ = −2

ν = −2

Les coordonnées du point A sont







x = 1 = 1
y = −2 + 3 · 1 = 1
z = 1 = 1

Les coordonnées du point B sont







x = −1 = −1
y = 7 + 2 · (−2) = 3
z = 3 − (−2) = 5

Les coordonnées du point C sont







x = −2 = −2
y = 4 = 4
z = 3 − 2 · (−2) = 7

Comme
−−−−→

AB =





−2
2
4



, une équation paramétrique de la droite AB peut être :

(dAB) :







x = 1 − 2 λ
y = 1 + 2 λ
z = 1 + 4 λ

, λ ∈ R .

Géométrie : le plan et la droite dans l’espace Corrigé 3.16


